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Dégradation progressive des horaires du premier TGV Bourg-Paris
Question écrite n° 6048

Texte de la question

M. Jérôme Buisson alerte M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la dégradation progressive des horaires du premier TGV direct
reliant Bourg-en-Bresse à Paris le matin, qui nuit à l'attractivité du territoire et pénalise de nombreux usagers.
Alors qu'au début des années 2010, ce train permettait une arrivée à Paris autour de 9 h (avec un départ à 7 h
10 de Bourg-en-Bresse), l'horaire n'a cessé d'être repoussé au fil des ans : 9 h 27 en 2016, 9 h 31 au second
semestre 2019 et désormais 9 h 42 depuis 2020. Ce glissement, bien que progressif, a un impact très concret
sur les trajets quotidiens de nombreux habitants de la circonscription de M. le député, qui dépendent de cette
liaison pour leurs déplacements professionnels, médicaux ou administratifs. M. le député est lui-même touché
par ce décalage progressif des horaires de ce TGV qu'il emprunte chaque semaine pour se rendre à Paris dans
le cadre de ses prérogatives à l'Assemblée nationale. Il arrive que cette ligne subisse des retards pouvant nuire
à ses travaux en commission. La SNCF, en tant qu'entreprise publique, est investie d'une mission de service
public qui doit garantir un aménagement équilibré du territoire et l'accès de tous aux transports ferroviaires, dans
des conditions adaptées aux besoins des usagers. Or l'absence de TGV direct permettant une arrivée à Paris
aux alentours de 9 h, tout en partant après 7 h de Bourg-en-Bresse, va à l'encontre de cette logique d'équité
territoriale. En tant qu'actionnaire principal de la SNCF, l'État dispose d'une responsabilité pleine et entière dans
l'organisation de l'offre ferroviaire. Aussi, il lui demande quelles mesures il va prendre pour que soit réintroduit
un TGV direct du matin, répondant aux attentes légitimes des habitants de l'Ain et respectueux des principes qui
fondent le service public ferroviaire.
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